课题：正确对待理想与现实
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】

新闻：

学习目标： 
1、理想的含义；理想的作用；实现理想的途径。

2、能[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




找到理想和现实之间的差距，掌[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




握实现理想的方法。

学习重点 
实现理想的途径。[来源:学&科&网Z&X&X&K]
【学习过程】（精彩课堂，展现独特自我）
 【自主学习一】

阅读教材P127－P129在本课第一目[image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




题[image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




中发现、归纳、提炼出至少两个问题（提示：①用红色笔在导学案上书写自己设计的问题②用蓝色笔在书中画出问题答案。③以下内容需要独立完成。）：[来源:学科网ZXXK]
1、

2、

……

【合作探究一】（根据自己对本目题知识的理解，师友互助探讨下列问题。）[来源:学科网ZXXK]
[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




活动一：小张的理想（教材第128页）[image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)





1.在决定报考研究生以前，小[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




张的生[image: image9.png]Sk B M (ZXXK.COM)




活状态是怎样的?[来源

面对别人的嘲笑，小张为什么能够一笑[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




置之？

在确定了报考研究生的目标后，小张的行为发生了哪些变化？

【自主学习二】

阅读教材P129－P131在本课第二目题中发现、归纳、提炼出至少两个问题（提示：①用红色笔在导学案[image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




上书写自己设计的问题②用[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




蓝色笔在书中画出问题答案。③以下内容需要独立完成。）：

1、

2、

……

【合作探究二】（根据自己对本目题知识的理解，师友互助探讨下列问题。）
活动二：议一议
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(1)你对他们的理想有什么看法?

（提示：由于外在环境和[image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




自身条件的局限，理想和现[image: image15.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




实之间总会有些差距。）

如何才能使理想变为现实？

活动三:教材第1[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)




30页李静的理想
1、在实现理想的过程中，李静遇到了哪些困难？[来源:Zxxk.Com]
她能够[image: image17.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




战胜困难，靠的是什么?

3、李静已经实现了自己的理想[image: image18.png]Sk B M (ZXXK.COM)




，她还需要做些什么?

活动四：杨振宁的故事

指导学生[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




阅读振宁的故事并思考如果杨振林不放弃实验论文，结果[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




会怎样？

2、这个故事给我们有什么启示？[来源:学[来源:学科网]
【分层导练】

1、“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身。”这句名言告诉我们，理想的实现必须通过（     ）[来源:Z+xx+k.Com]
 A 艰苦奋斗     B 锻[image: image21.png]Sk B M (ZXXK.COM)




炼身体    C 修炼精神    D 寻找机会
2、“现实是此岸，理想是彼岸，中间隔着一条河，行动是架在河上的[image: image22.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




桥。”这一比喻告诉我们[image: image23.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




（    ） 
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 理想不是现实，二[image: image25.png]Sk B M (ZXXK.COM)




者是对立的[image: image26.png]FRM(ZXXK.COM B PR B
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今天的理想必然会转化为明天的现实 
 C 实现理想的道路只有一条，那就是脚踏实地、全[image: image29.png]Sk B M (ZXXK.COM)




力以赴
 D 现实来源于理想，又高于理想 
3、“梦里走了千[image: image30.png]Sk B M (ZXXK.COM)




万里，醒来还是在床上。”这句诗启示我们（    ） 
 A 理想不可能转化为现实 [image: image31.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




     
B 理想和现实的性质不同 
 C 现实之中不可能包含着理想  
 D 没有行动的理想只能是空中楼阁或海市蜃楼

【总结提升】

本节课我最大的收获是                    [image: image32.png]Sk B M (ZXXK.COM)




                                    。
